
20.výročí ZŠ K.Dvořáčka 
 

V tomto školním roce si ZŠ K.Dvořáčka připomíná 20 let od svého vzniku, od roku 
1991 se škola začala profilovat na rozšířenou výuku hudební výchovy. Ředitelem školy až do 
odchodu do důchodu v roce 2006 byl Mgr.Jan Raszka, kterému patří velké poděkování nejen 
za uvedení školy do provozu, ale především za práci v oblasti hudební výchovy ve škole, 
městě i regionu. 1.4.2006 nastoupil do funkce ředitele školy Mgr.Zdeněk Nowak. 

Škola plná života, nejen název školního vzdělávacího programu, ale každodenní 
skutečnost, kdy zpívá, sportuje, pracuje s počítači, maluje, tančí, kdy škola opravdu žije. 

Pozornost není věnována jen hudební výchově, ale i ostatním předmětům, napomáhá 
k tomu kvalitní učitelský sbor, koordinátor ICT, speciální pedagog, pedagogičtí asistenti. 

Při základní škole je vytvořeno Sborové a instrumentální studio, které sdružuje čtyři 
sbory, Sasanka, Kopretina, Sněženka a Sluníčko, jež navštěvují žáci hudebních tříd od 1. po 
9.ročník. Všechny sbory reprezentují školu a město na přehlídkách a soutěžích v rámci 
okresu, regionu a celé republiky. Na těchto akcích již dlouhodobě dosahují vynikajících 
úspěchů a  umísťují se ve zlatých  a stříbrných pásmech. Výčet všech úspěchů by byl velmi 
rozsáhlý a můžete ho najít na webových stránkách školy www.zsdvoracka.cz. V posledních 8 
letech naše škola organizačně zajišťuje ve spolupráci s DK Orlová a městem krajské kolo 
pěvecké soutěže dětských  sborů, které je hodnoceno vždy kladně a přispívá k dobrému jménu 
školy a celého města Orlová. Na škole také působí folklorní soubor Olšinka, který rozvíjí 
tradice našeho regionu a získává vysoká ocenění na soutěžích a festivalech.  

Škola nežije ale jen zpěvem a tancem. Velmi úspěšní byli a jsou naši žáci 
v olympiádách, několik žáků se pravidelně umísťuje v první desítce okresní kol v Čj,M,F,Ch, 
z toho dva byli také úspěšní v kolech krajských. 

Ke zvyšování znalostí a technických dovedností přispívá modernizace odborných 
učeben a jejich moderní vybavení. Nemůžeme pominout zbrusu novou učebnu chemie 
navrhnutou Mgr.V.Bolkovou, která je uzpůsobena skupinovému vyučování a vybavena 
moderními informačními technologiemi. Velmi oblíbenými mezi žáky jsou odborné učebny 
informatiky, za jejichž chod odpovídá koordinátor ICT Bc.Martin Czaja. Celkem máme tři 
učebny s informačními technologiemi, které jsou samozřejmě připojeny na internet a žáci 
v nich získávají znalosti a dovednosti, které s postupujícími ročníky upevňují a zvyšují. Své 
umění poměřují s ostatními z orlovských škol v různých soutěžích. Škola také disponuje 
dvěmi učebnami s interaktivní tabulí. V roce 2009 jsme se zapojili do městského projektu 
„Dejte nám šanci poznat svět !“, kde  každá třída školy byla vybavena projektorem, plátnem, 
počítačem a připojením na internet. O tom, že počítače na škole nejsou žádnou popelkou, 
svědčí také to, že rodiče nejsou informováni o prospěchu a chování jen klasickou žákovskou 
knížkou, ale i internetovou, a to od 3. po 9.ročník. Na webových stránkách školy jsou 
pravidelně umísťovány všechny informace a novinky ze života školy. Také v ostatních 
odborných učebnách  školy postupně probíhá jejich modernizace. 

Nový kabát školy i se změnou interiéru poznávají rodiče a přátele školy na 
pravidelných Dnech otevřených dveří, které se konají od roku 2006. V tomto dnu přicházejí i 
naši bývalí žáci, kteří nešetří chválou nad změnami, které zaznamenávají, setkání bývají 
samozřejmě příjemná i pro nás, učitele. Při této příležitosti rodiče i hosté hodnotí velmi 
kladně využívání výtahu pro tělesné postižené žáky, který byl zprovozněn k 1.9.2005 díky 
úsilí města Orlové a  nadace Charty 77. 

Jaká by to asi byla škola, kdyby se v ní nelíbilo žákům ani učitelům? Zásluhou  
vyučujících výtvarné výchovy je výzdoba tříd, ale i všech chodeb velmi pestrá a ukazuje, jak 
dětské práce oživí a zpříjemní prostředí. Žáci pod vedením vyučujících pracují ve výtvarných 
a keramických kroužcích a svými pracemi obesílají soutěže, kde často dosahují výborných 
výsledků. 



  A  co sport? Bez pohybu si asi žádný malý ani velký určitě život nedovede představit. 
Žáci školy se zúčastňují celé řady soutěží probíhajících ve městě a i zde se umísťují na 
předních příčkách. Pěknou tradici má na škole volejbal pod vedením pana Jiřího Drobka, 
družstva chlapců a dívek pravidelně bodovala v okresních kolech a řada z nich zůstala 
volejbalu věrná i v dospělosti. Velmi dobře si vedou žáci také v soutěži mladých cyklistů a 
pravidelně se umísťují na medailových pozicích v okresních kolech. V roce 2008 se našemu 
družstvu starších žáků podařilo umístit na 3.místě v kole krajském . 

Naší snahou je také získávat finanční prostředky z jiných zdrojů, a právě proto se 
zapojujeme do projektů vyhlašovaných krajským úřadem, MŠMT či městem. Zde se nám 
podařilo uspět v projektu EVVO, kdy škola zakoupila nutnou výbavu pro vznik chovatelského 
kroužku a v roce 2010 jsme uspěli v projektu Nadace OKD a na školní zahradě vznikla pro 
žáky školy přírodní učebna, která bude sloužit k zpestření vyučování našich dětí. 

Zdaleka se nám nepodařilo vyjmenovat všechny úspěchy, protože každodenní život 
školy je pestrý a přináší nečekané události. A právě tyto úspěchy jsou výsledkem obětavé 
práce celého pedagogického sboru, ve kterém panují přátelské vztahy, porozumění a snaha 
dosáhnout společného cíle nejen v rámci povinné výuky, ale také v mnoha mimoškolních 
aktivitách, které žákům naše škola nabízí. 

Úroveň kvality školy dokládá i bezproblémové přijímání žáků na střední školy a jejich 
následné dobré výsledky.  

Dovolte nám touto cestou poděkovat všem pracovníkům školy, rodičům, sponzorům, 
Domu kultury a  samozřejmě městu Orlová, za jejich přízeň a pozvat Vás na slavností 
akademii, která se uskuteční 20.5.2010 v 17 hodin v Domě kultury Orlová. 

 
 
 
 
        Mgr.Jana Pekarová 
        Mgr.Zdeněk Nowak 

 


